
TOUTENKAMION - PROPOSITION DE CORRIGÉ 

1. Repérer les éléments caractéristiques de l'organisation Toutenkamion. (3
points)

Point(s) du programme abordé(s) : 
1.1 Qu'est-ce qu'une organisation ? 
L'élève doit être capable de repérer les éléments constitutifs d'une organisation. 
2.1 La finalité de l'entreprise se limite-t-elle à la réalisation d'un profit ? 
L'élève doit être capable de caractériser une organisation donnée. 

On attend du candidat une réponse cohérente et structurée présentant au moins 
quatre éléments caractéristiques détaillés. 
On attend plus particulièrement les caractéristiques suivantes : le type, les rfinalités et 
les ressources. 
La structure sous forme de tableau n'est pas exigée. 

T e 

Finalités Finalité lucrative : réaliser des profits peur assurer sa 
pérennité. 
Finalité sociale : le bien-être des a ariés. Salariés 
responsabilisés, aménagement ties horaires, participation au 
travail de recherche, formation. �es actionnaires majoritaires 
ont souhaité distribuer gratuitement une partie du capital aux 
salariés sous forme d'actions. 
Finalité sociétale : pr�duction de camions équipés de solutions 
éner éti ues durablés. 

Activité 

Statut ·uridi ue 

Conception et trans 0rmation des remorques de camions en 
unités mobiles: salles de cinéma, studios de télévision, 
clini ues itin_érantes ... 

Champ d'action 
géographique 

lntemaronal : 71 % du chiffre d'affaires est réalisé à l'étranger 

Ré�artition du
O1:JVOlr 

(Mo�en Orient, Asie, Afrique ... ) 

Financières : capital social de 1 870 000 euros 
Matérielles : local de 12 000 m2 et atelier 
Humaines : 80 salariés avant rachat ou 160 après rachat 
Immatérielles : savoir-faire confirmé, de nombreux logiciels 
s écifi ues dévelo és en interne 
Le PDG, Stéphane Girerd, est à la tête de l'entreprise. 

2. Identifier et justifier le mode de production et l'organisation du travail
choisis par Toutenkamion. (4 points)

Point(s) du programme abordé(s) : KJ-
4.1 Quel mode de production choisir ? 
4.2 L'organisation du travail : souple ou rigide ? 
L'élève doit être capable de: 
- identifier et justifier le mode de production choisi par une organisation.
- identifier et justifier le type d'organisation du travail choisi.
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